

# ୫-ଟି ଟି'ସାର୍ଟ ପିନ୍ଧା ଯୁବକଙ୍କ ଉତ୍ସାହକୁ ନେଇ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଦୂର୍ଘଟଣ ସଙ୍କ୍ରମ; ୩ ଓ ୪ ତାରିଖରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା!



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୮ (ପି.ଏନ.): ଗତକାଳି ପାଠିଆନଙ୍କ ସଭା କରିଥିଲେ ଧଳା ପୋଷାକଧାରୀ। ଉତ୍ତରରେ ଲେଖାଯାଇଥିଲା ୫୫। ହାତରେ ଠେଙ୍ଗା ଦରି ଆତଙ୍କରାଜ ଚଳାଇଥିଲେ ବିଜେଡିର ଗୁଣ୍ଡାବାହିନୀ। ଏହାକୁ ନେଇ ତେଜିଲା ରାଜନୀତି, ଗତକାଳି ୫-ଟି ସର୍ବିକ୍ତ ଯାଜପୁର ଗଣ୍ଡ ବେଳେ ଆକ୍ରମଣ

ପୂର୍ବରେ ବିଜେଡିର ଗୁଣ୍ଡା ବାହିନୀକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସେମାନେ ହାତରେ ଠେଙ୍ଗା ଧରି ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଚାପି ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୋଡ଼ାଇ ଗୋଡ଼ାଇ ପିଟିବାକୁ ବି ପଛାଇ ନ ଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏପରି ଅଭାଜନକାରୀ ଘଟି ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ୍ ପାଲଟି ଯାଇଥିଲା ନିଦା ବିଷ୍ଣୁ। ଏହାକୁ ବିରୁଦ୍ଧ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତୀବ୍ର ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଗତକାଳି ଯାଜପୁର ଗଣ୍ଡ ବେଳେ ପାଠିଆନଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରୁଥିବା କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କୁ ୫-ଟି ବାହିନୀ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ଘଟଣାକୁ କଠୋର ଭାବେ ନିନ୍ଦା କରିଛି ବିଜେପି। ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବାଦକୁ ଚାପି ଦେବା ପାଇଁ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ପୁଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତିରେ ୫-ଟି ଟି-ସାର୍ଟ ପିନ୍ଧା ଗୁଣ୍ଡାମାନେ ଠେଙ୍ଗା ଧରି ଗୁଣ୍ଡାଗରୁଦି କଲେ। ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଅହିଂସା ଶବ୍ଦକୁ ସ୍ଥାନିତ କରାଯାଇ ବୋଲି ଦାବି କରୁଥିବା ଦଳର ବିରୁଦ୍ଧ ଯାତା ଓଡ଼ିଶା ଦେଖୁଛି ବୋଲି ଦଳ କହିଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୮ (ପି.ଏନ.): ମୌସୁମୀ ଦୁର୍ବଳ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ଉତ୍ତମ ହୋଇଯାଇଛି। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଗତ ୪ରୁ ୫ ଦିନ ହେଲା ରାଜ୍ୟରେ ତାପି ବୃଦ୍ଧି। ଜୀବନ ଯାତ୍ରା ଅସୁବିଧା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଆଜି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ଦେଇଛି ଭଲ ଖବର। ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଏକ ଦୂର୍ଘଟଣ ସଙ୍କ୍ରମ ରହିଛି। ଯାହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୨ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟର କିଛି ଅଞ୍ଚଳରେ ଭାରି ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ୩ ଓ ୪ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟରେ କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କାରି କରିଥିବା ବୁଲେଟିନ୍? ଅନୁସାରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, ଦେବଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ, ଭେଙ୍କାନାଳ, କଟକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ବୌଦ୍ଧ, କନ୍ଧମାଳ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ସହ ବଜ୍ରପାତ ଓ ଘଟପଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଖୁବ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୨ ତାରିଖରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦୁଝର, ଭେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ସମ୍ବଲପୁର, ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ବଲାଙ୍ଗିର, ନୂଆପଡ଼ା, କୋରାପୁଟ ଓ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ସହ ବଜ୍ରପାତ ଓ ଘଟପଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଖେଳୋ ଖୁବ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି।



କଟକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ବୌଦ୍ଧ, କନ୍ଧମାଳ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ସହ ବଜ୍ରପାତ ଓ ଘଟପଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଖେଳୋ ଖୁବ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି।

## ଦୁର୍ଘଟଣାକାରୀକୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ

ନିମାପଡ଼ା, ୩୦।୮ (ପି.ଏନ.): ୨୦୨୨ ମସିହା ରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ବଳଙ୍ଗା ଥାନା ଅଂଚଳରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାମଲାର ବିଚାର କରି ନିମାପଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିରାଜକ ଲୋକନାଥ ସାହୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ ମସିହା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୭ ତାରିଖ ରାତିରେ ବଳଙ୍ଗା ଥାନା

ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏକ ଗ୍ରାମରେ ସାମା ଘରେ ନ ଥିବା ସୁଯୋଗ ନେଇ ତେରହକ ଗ୍ରାମ ର ପୂର୍ବ ବୃଦ୍ଧ ଶତପଥୀ (୪୩) ମହିଳାଙ୍କ ଘରେ ପଶିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ନାବାଳକ ପୁଅର ତଣ୍ଡି ଚିପି ବାହାରକୁ ଫିଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗାରେ କରିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବଳଙ୍ଗା ଥାନାରେ ୨୨/୭/୨୨ ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁ ଗିରଫ କରି ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ଜାମିନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମାମଲାର ତତ୍କାଳୀନ ତଦନ୍ତ କାରୀ ଅଧିକାରୀ ୨ ମାସ ମଧ୍ୟରେ କୋର୍ଟ ରେ ଚାର୍ଜିସ୍ ହୋଇ କରିଥିଲେ। ମାମଲା ରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ଟରେ ୧୭ ଜଣ ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ଜମାଦାୟୀ ଓ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିବା ୨୪ ଟି ଦସ୍ତାବିଜ କୁ ବିଚାର କୁ ନେଇ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିରାଜକ ଆସାମା କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରି ୩୭୬ ଦମ୍ପାରେ ୧୦ ବର୍ଷ ର ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୧ ହଜାର ଜୋରିମାନା ଏବଂ ଦମ୍ପା ୪୫୮ ରେ ୫ ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ ଓ ଏକ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ଏବଂ ଦମ୍ପା ୩୨୩ ରେ ୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲା କୁ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଅତିରିକ୍ତ ସରକାରୀ ଓକିଲ ସାତଲକ୍ଷ ଦାସ ଲଢ଼ୁଥିଲେ।

### ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଚାଲୁଥିବା ନୂଆ ଏରିସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୮ (ପି.ଏନ.): ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି ନୂଆ ଏୟାର ଟ୍ରାଫିକ୍ କଂଟ୍ରୋଲ (ଏଟିସି ଟାୟାର)। ଅଗଷ୍ଟ ୨୪ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଗ୍ରାଏଲ ରନ୍। ଉଭୟ ପୁରୁଣା ଓ ନୂଆ ଏରିସିରୁ ଚାଲିଛି ସମାନ୍ତରାଳ ଅପରେସନ୍। ପୁରୁଣା ଏରିସିର ଉଚ୍ଚତା ୨୩.୪୬ ମିଟର ଥିଲା ବେଳେ ନୂଆ ଏରିସିର ଉଚ୍ଚତା ରହିଛି ୪୪.୨ ମିଟର। ୧୧ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରର ଏହି ATC ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଏକ୍ସପେରିମେଣ୍ଟାଲ ଏରିସି ଟାୟାର। ଏଥିରେ ୩ଟି ସିଫ୍ଟରେ ୭୦ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ କାମ କରିବେ। ଭାରତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦର ପ୍ରାଧିକରଣ(AAI) ଓ ଭାରତ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଲିମିଟେଡ୍ (BEL) ମିଳିତ ଭାବେ ଏହାର ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ଟାୟାର ନିର୍ମାଣରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା। ହାର୍ଡ଼ୱେର ଇନଷ୍ଟଲ ଲାଗି ଆଉ ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚାଇ ଭାରତ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଲିମିଟେଡ୍। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦର ନିର୍ବେଶକ ପ୍ରସନ୍ନ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଏବେ ନୂଆ ଏରିସିର ଦକ୍ଷତା ଓ ସ୍ଥିରତା ପରୀକ୍ଷା ଲାଗି ମାସେ ଯାଏଁ ଚାଲିବ ସମାନ୍ତରାଳ ପରିଚାଳନା।

## ୫ରେ କଂଗ୍ରେସର ମିଶ୍ରଣପର୍ବ: ମିଶିବା ପାଇଁ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇନି: ଶିଶିର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୮ (ପି.ଏନ.): ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏକ 'ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଓ ଅନ୍ୟ ଦଳର ବହୁ ନେତାଙ୍କ ସମେତ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଶାସକମାନେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ୫ ତାରିଖରେ କଂଗ୍ରେସରେ ମିଶିବା ନେଇ କୌଣସି ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇନି କିମ୍ବା ତାଙ୍କ ପରିବାର ସହ କେହି ଯୋଗାଯୋଗ କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଶିଶିର ଗମାଙ୍ଗ ସ୍ୱୟଂ କହିଛନ୍ତି। ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶଶାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ କହିଥିଲେ ଯେ, ସେପ୍ଟେମ୍ବର



୫ତାରିଖରେ ପିସିସି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବହୁ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ, ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ ଓ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ସହ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଶାସକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେବେ। ଦଳର ଜାତୀୟସ୍ତର ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ଉକ୍ତ ଦିନ ଏକ ବିଶାଳ ରଂଧାଳି ପାଇଁ ଦଳ ଯୋଜନା କରୁଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

### ଯାଜପୁରରେ ଖୋଲିଲା ମିଶ୍ରଣ ଶକ୍ତି କାଠେ

ଯାଜପୁର, ୩୦।୮ (ପି.ଏନ.): ଯାଜପୁରରେ ଖୋଲିଲା ମିଶ୍ରଣ ଶକ୍ତି କାଠେ। ବିରଜା ମନ୍ଦିର ସଂଲଗ୍ନ ବିରଜା ପାରୁ ନିବାସ ପରିସରରେ କାଠେର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଯାଜପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବୃକ୍ଷବର୍ତ୍ତୀ ସିଂ ରାଠୋର ଏହାକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ମହାସଂଘ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି କାଠେରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସୁବିଧା ରହିଛି। ଏହି କାଠେ ଖୋଲିବା ପରେ ଯାଜପୁରକୁ ଆଧୁନିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଶେଷ ଭାବେ ପରିଚିତ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଖର୍ଚ୍ଚି ଓଡ଼ିଆ ଖାଦ୍ୟ ସହିତ ଇଣ୍ଡିଆନ, ଚାଳନିକ ଖାଦ୍ୟ ମିଳିବ। ଉଦଘାଟନ ସମୟରେ ଯାଜପୁର ଏସପି ଭିନିତ ଅଗ୍ରଦଳୀଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏହାସହ ସ୍କୁଲ ଆସିପାରୁନଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଘରକୁ ପ୍ରତିମାସରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ, ବୁକ୍ ସହଯୋଗୀ ଅଧିକାରୀ, ଆଇଇଆମାନେ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ ଯିବେ। ପିଲାମାନେ ଘରେ କିଲଟି ପଢ଼ୁଛନ୍ତି, ପକାରେ କେତେ ଉନ୍ନତ କରୁଛନ୍ତି ଏନେଇ ପଡ଼ାରି ବୁଝିବେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅଭିଭାବକଙ୍କର କାରନସେଲିଂ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ।

**ନିଖିଳ ଭାରତ ସ୍ୱାୟତ୍ତ ଶାସନ ଦିବସ ୨୦୨୩**  
 ଉପଲକ୍ଷେ ତାଳତେର ପୌରପାଳିକା ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ମାନଙ୍କୁ ଦ୍ୱାର୍ତ୍ତିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଅଛି।

## ଅସୁସ୍ଥ ଓ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଘରେ ମିଳିବ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ରାସନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୮ (ପି.ଏନ.): ଅସୁସ୍ଥ ଓ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଘରେ ମିଳିବ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ରାସନ। ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଆସିପାରୁନଥିବା ୬ରୁ ୧୪ ବର୍ଷର ଅସୁସ୍ଥ ଓ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଘରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ରାସନ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ। ଶୁଖିଲା ରାସନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ୩ ହଜାର ୬୯୪ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହେବେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରେଣୀ ଅନୁସାରେ ସେମାନଙ୍କ ଘରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଦ୍ୱାରକ ଦିଆଯିବ। ସହ ରୋଷେଇ ବାବଦ ଅର୍ଥରାଶି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ପଠାଯିବ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ମଧ୍ୟ



ସେମାନଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚାଯିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେଲେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଅନୁନବୀତି କର୍ମୀ, ଆଶାକର୍ମୀ, ଏଏନଏଏମ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ର ପାରିବେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିକିସ୍ତ୍ର ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର କିମ୍ବା ଅନୁନବୀତି କେନ୍ଦ୍ର ନିୟମିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ଓ କାରନସେଲିଂ ପାଇଁ ନିଆଯିବ।

**ପବିତ୍ର ନିଖିଳ ଭାରତ ସ୍ୱାୟତ୍ତ ଶାସନ ଦିବସ ୨୦୨୩**  
 ଅବସରରେ ବ୍ୟାସନଗର ପୌରାଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ତଥା ଭାଇ ଭଉଣୀ, ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ, ଓ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମାନଙ୍କୁ ମୋର ଦ୍ୱାର୍ତ୍ତିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି।

# ସଜାତା ପିଲୁଆ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ବ୍ୟାସନଗର ପୌରପରିଷଦ



**ଚି ଚାଉଳ**

**ଜୋକ୍**

ଚିଞ୍ଚୁ-ବାପା କାଲି ଆମ ଖୁଲକୁ ଯିବ, ଗୋଟେ ଛୋଟିଆ ଗେଡ଼ ବୁଗେଦର ଅଛି ବାପା-କିଏ କିଏ ଆସୁଛନ୍ତି ? ଚିଞ୍ଚୁ-କେହି ନୁହେଁ, ମୁଁ ତମେ ଆଉ ପ୍ରସ୍ତୁତ।

ହରି-ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ଏଠାକୁ ଆସିଲି ଖାଲି ପାଦରେ ଆସିଥିଲି । ଶାମ- ମୁଁ ତ ଖାଲି ଦେହରେ ଆସିଥିଲି । ହରି-କିପରି ? ଶାମ- ମୁଁ ପରା ଏଇଠି ଜନ୍ମ ହୋଇଛି ।

## ଅକ୍ଳାପଣ ଦୂର କରିବ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଖାଦ୍ୟ



ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଲୋକଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ରହିଆସିଛି ଯେ, ସେମାନେ ଅଳ୍ପ କାମ ରେ ଜଳଦି ଅଳ୍ପପ୍ରତି । କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଏଭଳି ବି ଅଛନ୍ତି ଯିଏ କିଛି କାମ ନ କରି ମଧ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିଥାନ୍ତି । ଶରୀରରେ ଶକ୍ତିର କମି ଫଳରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଳ୍ପ ଅନୁଭବ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବନାଇବାପାଇଁ ଆପଣ ଆପଣଙ୍କ ଖାଦ୍ୟରେ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ପ୍ରୋଟିନ୍ ସମୃଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ । ପୂରା ଦିନ ପାଣି କିମ୍ବା କିଛି ତରଳ ପଦାର୍ଥ ପିଇବା ଉଚିତ୍ । ପାଣି ଶରୀରର ହାରାହାରିକ ତାପମାତ୍ରାକୁ ବାହାରକୁ ବାହାର କରି ଶାରୀରିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ନୂତନ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ସର୍ବତ୍ର ଫଳଭରଣ, ନଡ଼ିଆ ପାଣି ଭଳି ପାଣି ଜିନିଷ ପିଇବା ଉଚିତ୍ । ଶାରୀରିକ ସତେଜ ରହିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋଟିନ୍,

ସମୃଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ ନିଜ ଖାଦ୍ୟରେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ୍ । କାନ୍ଥୋହାଳତେତ୍ରୁ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ଫଳମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କମଳା, ଆଦା, ଲିଚି ଆଦି ଖାଇବା ଉଚିତ୍ । ଏଥିରେ ପ୍ରଚୁର ମାତ୍ରାରେ ଗ୍ଲୁକୋଜ ରହିଥାଏ । କ୍ଷୀରରେ ମଧୁ ମିଶାଇ ଓ କଦଳୀର ସେକ୍ ପିଇଲେ ଶରୀରକୁ ଭଲ ଶକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ସବୁଠାରୁ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ଆପଣ ପୂରା ଦିନ ଯେତେ କାମ କରିବେ ମଧ୍ୟ ଶୁଣ୍ଠ ଘଣ୍ଟାର ନାଦ ପୂରା କରିବା ଉଚିତ୍ । ଏଭଳି କଲେ ପର ଆପଣଙ୍କୁ ସଠିକ୍ ଶକ୍ତି ମିଳିପାରିବ । ଯେବେ ବି ଅକ୍ଳାପଣ ଅନୁଭବ ହୁଏ ତେବେ ୧୫ କିମ୍ବା ୨୦ ମିନିଟ୍ ବିଶ୍ରାମ ଯେମିତି ହେଲେ ନେବେ । ନାଦ ପୂରା ନହେଲେ ଶରୀରର ଓଜନ ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଥାଏ ଓ ଅକ୍ଳାପଣ ଜଳଦି ଆସିଯାଇଥାଏ ।

## ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କ ଜନ୍ମ ରହସ୍ୟ

ରୁହୁବୈବର୍ତ୍ତ ପୁରାଣରେ ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କ ଜନ୍ମ ରହସ୍ୟ କଥା ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ଦେବୀ ରାଧା ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ସହ ଗୋଲକରେ ନିବାସ କରୁଥିଲେ । ଅଧିକ ଗୋଲକରେ ଦେବୀ ସାତା ନଥିଲେ । ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ବିରଜା ନାମକ ପଦ୍ମାକ ସହ ବିବାହ କରୁଥିଲେ । କୃଷ୍ଣ ଓ ବିରଜାଙ୍କ ବିବାହର କଥା ରାଧାଙ୍କୁ ସୂଚନା ମିଳିବା ମାତ୍ରେ ସେ ଗୋଲକକୁ ଆସିଲେ । ସେ କୃଷ୍ଣ ଓ ବିରଜାଙ୍କୁ ଦେଖି ରାଗିଯାଇ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଅନେକ କଥା ଶୁଣାଇଲେ । ଯାହାପାଇଁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମିତ୍ର ସୁଦାମାଙ୍କୁ କ୍ରୋଧ ଆସିଲା । ସେ କ୍ରୋଧିତ ହୋଇ ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କୁ ଅପମାନ କଲେ । ଯାହାଫଳରେ ଦେବୀ ରାଧା ଓ ସୁଦାମା ପରସ୍ପରକୁ ଅଭିଶାପ ଦେଲେ ।

ସୁଦାମାଙ୍କ ଅଭିଶାପ କଥା ରାଧା ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଯେ ପୃଥିବୀରେ ତୁମେ ଗୋଲକରେ ଦେବୀ କାର୍ତ୍ତି ଏବଂ କୃଷ୍ଣଭାନୁଙ୍କ କନ୍ୟାରୂପେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିବ । ସେଠାରେ ତୁମର ବିବାହ ରାଧାଙ୍କ ନାମକ ଏକ ବୈଶ୍ୟ ସହ ହେବ ଏବଂ ସାଂସାରିକ ଭାବେ ତୁମେ ରାଧାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ବୋଲି କୁହାଯିବ । ରାଧାଙ୍କ ହେଉଛି ମୋର ଏକ ଅଂଶ । ରାଧା ରୂପରେ ତୁମର ମୋର ପ୍ରିୟା ହୋଇ ରହିବ ଏବଂ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଆମ ମଧ୍ୟରେ ବିଚ୍ଛେଦ ହେବ । ସୁଦାମାଙ୍କ ଅଭିଶାପରେ ଗୋଲକରେ ଦେବୀ ରାଧା କାର୍ତ୍ତି ଏବଂ କୃଷ୍ଣଭାନୁଙ୍କୁ କନ୍ୟା ରୂପରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କଲେ ।

## ପୁରାଣ କାହାଣୀ

### ରାମାୟଣ ଆଦ୍ୟକାଣ୍ଡ

ସରଳ ନଦୀ କୂଳରେ ଅବସ୍ଥିତ ଅଯୋଧ୍ୟା ନଗରୀ ହେଉଛି କୋଶଳ ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀ । କୋଶଳ ନରେଶ ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କ ରାଜତ୍ୱ କାଳରେ ପ୍ରଜାମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁଖରେ କାଳାତିପାତ କରୁଥିଲେ । ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କ ଚିନ୍ତି ରାଣୀ ଥିଲେ କୌଶଲ୍ୟା, କୈକେୟୀ ଏବଂ ସୁମିତ୍ରା । ମାତ୍ର ବହୁ ଦିନ ଧରି ରାଜା ଅପୁତ୍ରାକ ଥିଲେ । ତେଣୁ ରଖି ବଶିଷ୍ଠଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ରଖ୍ୟଶୁଙ୍କ ମୁନୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ତାଙ୍କରି ଦ୍ୱାରା ରାଜା ପୁତ୍ରତ୍ୱ ଯଜ୍ଞର ଆୟୋଜନ କଲେ । ଯଜ୍ଞର ଫଳର ସ୍ୱରୂପ ପ୍ରଥମେ ରାଣୀ କୌଶଲ୍ୟାଙ୍କ ଗର୍ଭରୁ ରାମ, ରାଣୀ କୈକେୟୀଙ୍କ ଗର୍ଭରୁ ଭରତ ଏବଂ ସୁମିତ୍ରାଙ୍କ ଗର୍ଭରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଓ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ଜନ୍ମ ନେଲେ । ପୁରାଣ କହେ, ରାକ୍ଷାସ ରୁଦ୍ଧି ରାବଣ ଦେବଗଣଙ୍କୁ ଅତ୍ୟାଚାର କରୁଥିଲା ଏବଂ ରାବଣର ମୃତ୍ୟୁ ମାନବତାର ରାମଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଣ୍ଣିତ ଥିଲା । ତେଣୁ ରାବଣ ବନ୍ଧ ନିମନ୍ତେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟରେ ମାନବ ଅବତାର ଧାରଣ କରିବାକୁ



ଭଗବାନ ବିଶ୍ୱ ଜନ୍ମା ପ୍ରକଟ କରନେତ୍ର ତାଙ୍କରି ଅଂଶରୁ ଭଗବାନଙ୍କ ଗୁଣ ସମ୍ପନ୍ନ ଚାରିପୁଅ ଦଶରଥଙ୍କ କୋଳରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସମୟ କ୍ରମେ ଚାରିପୁଅ ଶାସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟା ଅଧ୍ୟୟନ ସହ ଶାସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟାରେ ନିପୁଣତା ହାସଲ କଲେ । ରାମଙ୍କୁ ହୋଇଥାଏ ୧୬ ବର୍ଷ ବୟସ । ରଖି ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର ଦିନେ ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କ ଦରବାରକୁ ଆସିଲେ । ବଣରେ ଯଜ୍ଞ ନଷ୍ଟ କରୁଥିବା ଅସୁର ଗଣଙ୍କୁ ନିପାତ କରିବା ପାଇଁ ସହାୟତା ସ୍ୱରୂପ ସେ ରାଜା ଦଶରଥଙ୍କୁ ପୁତ୍ର ରାମଙ୍କୁ ମାଗିଲେ । ଭ୍ରାତା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ରାମଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକଟ କରନ୍ତେ ରାଜାଙ୍କ ସମ୍ମତି କ୍ରମେ ରଖି ରାମ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଧରି ବରକୁ ଚାଲିଲେ । ସମୟ କ୍ରମେ ରାମ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ରଖି ମିଶ୍ୱାମିତ୍ରଙ୍କଠାରୁ ବହୁ ଶସ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଦୈବୀ ଅସ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟ ଲାଭ କଲେ ଓ ରଖିଙ୍କ ହୋମରେ ବିଗ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ତାତକା ଅସୁରୁଣୀ ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅସୁରମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଧ କଲେ ।

## ଗରିବରୁ ହେଲେ ଧନୀ

ଗରିବ ଚାଷୀ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା ତାଙ୍କର । ମାତ୍ର ନିଜର ଦୃଢ଼ଜଞ୍ଜା ଶକ୍ତି ଓ ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ସେ ଆଜି ପାଇଛନ୍ତି ସମ୍ବଳତା । କୌଣସି ଡିଗ୍ରୀ ନଥାଇ ମଧ୍ୟ ସେ ଆଜି ସଫଳ ଉଦ୍ୟୋଗପତି । ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛନ୍ତି ଏୟାରଲାଇନ କମ୍ପାନୀ । ଯାହାଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜମ୍ବୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନକେନ୍ଦ୍ର ଭିତ୍ । ଏହି ଉଦ୍ୟୋଗପତି ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ବୃକ୍ଷପ୍ରକାଶ ଠାକୁର । ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ କୁଲୁ ଜିଲ୍ଲାର ଖାଜନାଳ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଚାଷୀ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲା ବୃକ୍ଷ ପ୍ରକାଶଙ୍କର । ତାଙ୍କ ବାପା ନିଜ ଅଧିକରେ ଥିବା କିଛି ଜମି ଚାଷ କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଥିଲେ । ନିଜେ ଅଗଣିତ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ା ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ତାଙ୍କ ବାପା । ଯାହାଦ୍ୱାରା ବୃକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ ଓ ତାଙ୍କ ଦୁଇ ଭାଇ ଗ୍ରାମର ଏକ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠପଢ଼ୁଥିଲେ । ପାଠପଢ଼ା ସହ ମଧ୍ୟ ବୃକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କୁ ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସ୍କୁଲ ଶେଷ କରିବା ପରେ ବୃକ୍ଷ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ।

ସେଠାରେ ସମୃଦ୍ଧ ତୁଳ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ନାତକରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିଲେ । ନାମ ସିନା ଲେଖାଇବେଳେ କିନ୍ତୁ ପଢ଼ା ଶେଷ କରିପାରିଲେ ନାହିଁ । ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥା ତାଙ୍କୁ ଆଗକୁ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଦେଉନଥିଲା ଏବଂ ସେ ଫେରି ଆସିଥିଲେ ଗ୍ରାମକୁ । ବାପାଙ୍କ ସହ ମିଶି ଆରମ୍ଭ କଲେ ସେ ଚାଷ । ଯାହାକି ଧୀରେ ଧୀରେ କରି ବୃକ୍ଷ ପାଇଥିଲା । ନିଜ ଅଞ୍ଚଳ ବନ୍ଧ୍ୟାତାତ ଅନନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ବିକ୍ରି କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ସେମାନେ । ଯାହାଦ୍ୱାରା ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥାରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ସୁଧାର ଆସିଥିଲା । ମନାଲିଠାରୁ ମାତ୍ର ୯ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମକୁ ଭ୍ରମଣ ରୁତ୍ରେ ଅନେକ ସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥାଏ । ବର୍ଷକୁ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ବର୍ଦ୍ଧିତ ସଂଖ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବୃକ୍ଷପ୍ରକାଶ ଓ ତାଙ୍କ ବାପା ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ପାଞ୍ଚ ରୁମ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଯାତ୍ରା ନିବାସ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ । ଏହାର ପ୍ରାୟ ୬ ବର୍ଷ ପରେ ତାଙ୍କର ଏହି ଯାତ୍ରା ନିବାସ ସାଫ୍ଟ ରିସୋର୍ଟରେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ହୋଇଥିଲା । ୫ଟି

ରୁମ୍ ବଦଳରେ ୬୫ଟି ରୁମ୍ ରହିଲା । ରିସୋର୍ଟ ଭଲ ଚାଲିବା ସହ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥାରେ ମଧ୍ୟ ବହୁ ସୁଧାର ଆସିଥିଲା । ଧୀରେ ଧୀରେ କରି ବୃକ୍ଷପ୍ରକାଶ ମନାଲି ର ପ୍ରତି ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ସମ୍ମାନସ୍ୱର ହୋଇଲେ ମାଲିକ ଭାବେ ପରିଚିତ ହୋଇଗଲେ । ବିଭିନ୍ନ ରୁରିଜିମ୍ କମ୍ପାନୀ ମାନଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର କିଛିବର୍ଷ ପରେ ସେ ହିମାଳୟ ହଲିଡେଜ ନାମରେ ନିଜର ଏକ କମ୍ପାନୀ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି କମ୍ପାନୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଇଚ୍ଛା ଓ ବଜେଟ୍ ଅନୁଯାୟୀ ସ୍ଥାନକୁ ବୁଲାଇନେଲା । ମାତ୍ର ଏତିକିରେ ତାଙ୍କ ମନଭରି ନଥିଲା । ସେ ଚାହୁଁଥିଲେ କି ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ମନାଲି ଆସିବା ସହ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମକୁ ମଧ୍ୟ ଆସନ୍ତୁ । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ବାଧା ସାଜୁଥିଲା ଗମନାଗମନ । ମନାଲିକୁ ସିଧାସଳଖ ଟ୍ରେନ କିମ୍ବା ବିମାନ ଯାଉନଥିଲା ଏବଂ ବସରେ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଦଜନକ ହେଉଥିଲା । ଏହି ଅସୁବିଧା ସବୁକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ବୃକ୍ଷପ୍ରକାଶ ହିମାଳୟ ହଲିଡେଜ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକରେ



ଆରମ୍ଭ କଲେ ଏୟାର ହିମାଳୟ ନାମରେ କମ୍ପାନୀ । ନିଜ ସଞ୍ଚିତ ଅର୍ଥ ଓ ବନ୍ଧ୍ୟାକୁ ରାଣ କରି ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ ଏହି ପ୍ରଥମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବିମାନ ଚଳାଚଳ କମ୍ପାନୀ । ୨୦୧୪ ଅପ୍ରେଲରେ ଅନନ୍ୟ ଏକ କମ୍ପାନୀ ଠାରୁ ୯ଟି ସିଟ ଥିବା ଏକ ବିମାନ ଭଡାରେ ଆଣି ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ଠାରୁ କୁଲୁ ରୁତ୍ରେ ଚଳାଇଥିଲେ । ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ବିମାନକୁ ଦିନରେ ଦୁଇରୁ ତିନି ଥର ଚଳାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ୨୦୧୫ ବୃକ୍ଷପ୍ରକାଶଙ୍କ ପାଇଁ ଖରାପ ସମୟ ଆଣିଥିଲା । କମ୍ପାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମୟର ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ହାତ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବାରୁ ଏକାକୀ ବୃକ୍ଷଙ୍କୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ଭାଳିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟ ଯୋଗୁଁ ବନ୍ଧ୍ୟାବସାୟରେ ମାନ୍ୟତା ଆସିଥିଲା । ତଥାପି ମଧ୍ୟ ବୃକ୍ଷ ହାର ମାନିନଥିଲେ । ତାଙ୍କର ନିଷ୍ଠା ଆଜି ବି ଏୟାର ହିମାଳୟକୁ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଦେଇନାହିଁ । ବୃକ୍ଷପ୍ରକାଶଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ରାକ୍ଷା କଠିନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ମୋ ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ କରିବାରୁ ବିରୁଦ୍ଧତା ହେବି ନାହିଁ ।

## ବିହାରରେ ହେବ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ମନ୍ଦିର

ପାଟନା ଖୁବଶୀଘ୍ର ବିହାରରେ ତିଆରି ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ମନ୍ଦିର । ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ତୁରାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚି ସାରିଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ମନ୍ଦିର ତିଆରି ପାଇଁ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ କାମେଡ଼ିଆ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧ କାରଣରୁ ମନ୍ଦିରର ତାହାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି । ପାଟନାସ୍ଥିତ ମହାବୀର ମନ୍ଦିର ଗ୍ରନ୍ଥର କିଶୋର କୁଶାଳ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମେ ଏଠାରେ ଏକ ବିରାଟ ରାମାୟଣ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛୁ । ତେବେ କାମେଡ଼ିଆ ସରକାର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ ଯେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମନ୍ଦିରର ତାହା ତାଙ୍କ ଦେଶରେ ଥିବା ଅଜ୍ଞାନକାର ବାଟ ମନ୍ଦିରର ତାହା ସହ ବିଶୁଦ୍ଧି । ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ଏବେ ମନ୍ଦିରର ତାହାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିସାରିଛୁ । ଆସନ୍ତା ହୋଇ ପର୍ବ ପରେ ମନ୍ଦିର



ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମନ୍ଦିରଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତମ୍ପାରଣ୍ୟ ଜିଲାର କେସରିଆ ନିକଟ ଜାନକି ନଗରର ୧୬୫୫୧୧ ସ୍ଥାନରେ ତିଆରି ହେବ । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାମାୟଣ ମନ୍ଦିର, ଶିବ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ମହାବୀର ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଏକାକୀରେ ୨୦୦କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ । ମନ୍ଦିରର ମୁଖ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି ଏହାର ୪୦୫୫୫୫ ଉଚ୍ଚ ଅଷ୍ଟଭୂଜ ମିନାର । ଏହା କାମେଡ଼ିଆର ମନ୍ଦିରର ମିନାର ଠାରୁ ୨୧୫୫୫୫ ଅଧିକ ଉଚ୍ଚ ହେବ । ଏଥିସହ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ୪୪୫୫୫୫ ଏକ ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି । ଯାହା ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଶିବ ଲିଙ୍ଗ ହେବ ।

## ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ



ଓଡ଼ିଶା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବାରିପଦା ଠାରେ ଜନ୍ମିତ ଜଣେ ସୁଶାସକ ଓ ଭାଷା ଆନ୍ଦୋଳନର ପୁରୋଧା ଥିଲେ । ସେ ରାଜ୍ୟର ମଙ୍ଗଳ ତଥା ପ୍ରଜାଳ ହିତ ପାଇଁ ସର୍ବଦା ଚେଷ୍ଟିତ ଥିଲେ । ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଜଣେ ସରଳ ଓ ଅମାୟିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ପରିଚିତ ଥିଲେ । ଛାତ୍ର ବୟସରେ ସହପାଠୀଙ୍କ ସହିତ ସରଳ ଭାବରେ ମିଶୁଥିଲେ । ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବା ସମୟରେ ସେ ଅନେକ ସ୍ଥାନ ବୁଲି ଯାଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ରାଜବେଶ ବା ରାଜ ବୃଜ୍ଜାଙ୍ଗରେ ସେ ଯିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରୁନଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଏହି ସରଳ ପ୍ରକୃତି ଯୋଗୁଁ ସେ ସବୁଠାରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ଅତି ପ୍ରିୟପାତ୍ର ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରଜା ପାଳନ ରାଜାର ଧର୍ମ ଏ କଥା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଭଲ ଭାବେ ଜଣାଥିଲା । ରାଜବନ୍ଧୁ ଧରିବା ପରେ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ରାଜନୀତି ଓ ଦର୍ଶନଶାସ୍ତ୍ର ଭଲକରି ପଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଲେ । ନିଜ ରାଜ୍ୟକୁ ଏକ

## ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟରେ ଦିଆଯାଉଥିଲା କୁକୁର ମାଂସ



ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଖାସି ମାଂସ ନାମରେ କୁକୁର ମାଂସ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଏକ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ ଉପରେ ନିକଟରେ ଗ୍ରେଡ଼ର ହାଇଡ୍ରାବାଦ ମୁଖ୍ୟନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କର୍ପୋରେସନର ଅଧିକାରୀମାନେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ । ଏହି ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟର ମାଂସକୁ ଜବତ କରାଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ପୂର୍ବରୁ ଏଠାରେ କୁକୁର ମାଂସ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ

## ପ୍ରଦୂଷଣ ବିହୀନ କାର୍

ଗାଡ଼ିମଟରର ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦୂଷଣ ବଢ଼ାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏହି ଫଟୋ ଦେଖି ଆପଣ ଅନୁମାନ କରାଯାଉଥିବେ କାର୍ ନିର୍ମାତାମାନେ ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ଅନେକ ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ସ୍ୱାର୍ଟ ଫୋରଟ୍ କାର୍ । ଏଥିରେ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ମିଟର ଶ୍ରେତରେ ଘାସ ଜମା ହୋଇଛି । ଯାହା ପ୍ରକୃତରେ ସତ୍ତ୍ୱତିକା ଘାସ ନୁହେଁ ଏହା ସିଡ଼ିଂ ଘାସ । କାର୍ ନିର୍ମାତାମାନେ ସେହି ସିଡ଼ିଂ ଘାସର ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି । ସ୍ୱାର୍ଟ ଫୋରଟ୍ କାର୍ ମୁକ୍ତ ଲ୍ୟାନ୍ସର ଗ୍ରାନ୍ ସ୍ଥିତ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଅନ୍ତର୍ଗତ । ମୁକ୍ତଲକ୍ଷ କହିବା ଅନୁସାରେ ରାସ୍ତାରେ ଯେତେବେଳେ ଏହି ଧରଣର କାର୍ ଖଲିବ, ପ୍ରଦୂଷଣ କମ୍ ହେବ ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଟକଗଣ ପରିସ୍ଥିତି ସୁଧୁରିବ । ଏହି କାର୍କୁ ପ୍ରଥମେ କର୍ମାନାଠାରେ ସୁଗର୍ଗର୍ରେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ମାସରେ ସଡ଼କ ଉପରକୁ ଆଣାଯିବ । କମ୍ପାନୀର କହିବାନୁସାରେ ଏହି କାର୍ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୬କିଲୋଗ୍ରାମ କାର୍ବନ ଡାଇଅକ୍ସାଇଡ୍ ଗ୍ୟାସ୍ କମ୍ କରିଥାଏ । ଯାହା ଗୋଟିଏ ଗଢ଼ ସେହି ସମୟରେ ୨.୬କାର୍ବନକୁ ସଫା କରିଥାଏ । ଏମିତି ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସେକ୍ସିଭର ଇଞ୍ଜିନିୟର ମାନେ ଏବେ ଗ୍ରାନ୍ ସଲ୍ୟୁସନକୁ ନେଇ ଅଧିକ କାଗ୍ରତ ଅଛନ୍ତି । ଆମେରିକୀୟ କମ୍ପାନୀ ଫୋର୍ଟ ଗିଲି ସହିତ ମିଶି ଏହି ଦିଗରେ କାମ କରୁଛି ।



# ରକ୍ତଦାନ ମହାପୁଣ୍ୟ: ନଷ୍ଟ ହେବା ପରେ ବି କାମରେ ଲାଗୁଛି

# ବିବାଦରେ ଚେରେସାଙ୍କ ଏନ୍‌ଜିଓ

ରକ୍ତଦାନ ବିକଳ ହିଁ ନାହିଁ। ତେବେ ଆଜି ଏହି ରକ୍ତ ସଂକଟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯେତେକି ଦିଗାନ୍ତ କରୁଛି ତତେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଛି।



ରକ୍ତଦାନର ଗୁଣବତ୍ତା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଛି। ଯଦି ଉଚିତ ଗୁଣବତ୍ତା ନଥାଏ ତେବେ ରକ୍ତଦାନରୁ ମଧ୍ୟ କାମ ନେଇ ନପାରିବ।

କଥାରେ ଅଛି ରକ୍ତଦାନ ମହାପୁଣ୍ୟ। ରକ୍ତ ଦେଇ କାହାର ମୃତ୍ୟୁ ନୁହେଁ ବରଂ ରକ୍ତାକ୍ରମଣ ହେଉଛି। ତେବେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ରକ୍ତଦାନ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି।

ରକ୍ତଦାନର ଗୁଣବତ୍ତା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଛି। ଯଦି ଉଚିତ ଗୁଣବତ୍ତା ନଥାଏ ତେବେ ରକ୍ତଦାନରୁ ମଧ୍ୟ କାମ ନେଇ ନପାରିବ।

ମଣିଷ ରକ୍ତକୁ ଆଠଟି ବର୍ଗରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଓ+, ଓ-, ଏ+, ଏ-, ବି+, ବି-, ଏବଂ ଏକ ଜଣେ କଣେ ଓ-, ପ୍ରତି ୩ ଜଣେ ଜଣେ ଏ+, ପ୍ରତି ୧୨ ଜଣେ ଜଣେ ଏ-, ପ୍ରତି ୧୨ ଜଣେ ଜଣେ ବି+, ପ୍ରତି ୨୯ ଜଣେ ଜଣେ ବି- ଏବଂ ପ୍ରତି ୧୨୭ ଜଣେ ଜଣେ ଏବି- ରକ୍ତବର୍ଗର ମଣିଷ ଓ- ବର୍ଗର ରକ୍ତ ଯେ କୌଣସି ରକ୍ତବର୍ଗ ଥିବା ମଣିଷ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି।

ରକ୍ତଦାନ କଲେ କୌଣସି କ୍ଷତି ହୁଏନାହିଁ। କେବଳ ରକ୍ତଦାନକାରୀ ଲାଭ ହିଁ ହୋଇଥାଏ। ଜଣେ ଯଦି ୧୮ ବର୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଆରମ୍ଭ କରେ ଏବଂ ପ୍ରତି ୯୦ ଦିନରେ ଥରେ ରକ୍ତ ଦେଇଗଲେ, ସେ ଷାଠିଏ ବର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିବ।

## ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ହରିଜନ ପଦଯାତ୍ରାର ସ୍ମାରକ ସଭା



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା (ପିଏନ୍): ୧୯୩୪ ମସିହା ମେ ମାସ ୨୭ ରୁ ୨୯ ତାରିଖ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ହରିଜନ ପଦଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଗାନ୍ଧିଜୀ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ହରିଜନ ପଦଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।



ପାନାମା ସିଟୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି, ଯାହାର ନାମ ପାଠୋରା ପେପର୍‌ରେ ରହିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଯାହାର ଠିକଣାଟି ହେଉଛି ଇଷ୍ଟ ୫୩ ୫୩୮, ମାଗେଲୁ ସ୍ଟ୍ରିଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ବିଲ୍ଡିଂ ୨ୟ ମହଲା, ରିପବ୍ଲିକ ଅଫ ପାନାମା, ପାନାମା।

ପାନାମା ସିଟୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି, ଯାହାର ନାମ ପାଠୋରା ପେପର୍‌ରେ ରହିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଯାହାର ଠିକଣାଟି ହେଉଛି ଇଷ୍ଟ ୫୩ ୫୩୮, ମାଗେଲୁ ସ୍ଟ୍ରିଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ବିଲ୍ଡିଂ ୨ୟ ମହଲା, ରିପବ୍ଲିକ ଅଫ ପାନାମା, ପାନାମା।



ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବାକୁ ଦାବି ମଧ୍ୟ ଉଠିଛି। ଏବେ ଯଦି ସମ୍ବନ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପି ଥିବା ଏହିସବୁ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଏ ତେବେ ବିବାଦ ସମାପ୍ତ ହେବ।



ପାଇଥିଲେ ତେଣୁ ତାଙ୍କ ସଂଗ୍ରହ ଯାହା କଲେ ୧୦୯୯ କୋଟି, ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ୪୨୭୦ କୋଟି ଏବଂ ଗତ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ୭୫୦ କୋଟି ଅର୍ଥ ଆସିଛି। ଏହି ସଂଗ୍ରହକୁ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମିତି ପ୍ରତିଦାନ କରିବ।

୧୦୯୯ କୋଟି, ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ୪୨୭୦ କୋଟି ଏବଂ ଗତ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ୭୫୦ କୋଟି ଅର୍ଥ ଆସିଛି। ଏହି ସଂଗ୍ରହକୁ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମିତି ପ୍ରତିଦାନ କରିବ।

## ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ ପରେ ଘିଅ କାରଖାନା ସିଲ୍

ବାଲେଶ୍ୱର (ପିଏନ୍): ବାହାନା ବୁକ୍ ଅର୍ଗନାଇଜେସନ୍‌ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ ଡ. ବିଜୁ କୁମାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ ପରେ ଘିଅ କାରଖାନା ସିଲ୍ କରାଯାଇଛି।

## ‘ମୁଁ ଶିକ୍ଷାକର୍ମୀ କହୁଛି’ ଉଦ୍ଘୋଷିତ

ଘାଣ୍ଟିକା (ପିଏନ୍): ନରଗଣତ୍ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଡ. ବିଜୁ କୁମାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ‘ମୁଁ ଶିକ୍ଷାକର୍ମୀ କହୁଛି’ ଉଦ୍ଘୋଷିତ ହୋଇଛି।









